

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

†
LA SEÑORA
Doña Petronila González Burgueño
Falleció en Cubillo (Segovia) el día 6 de Febrero de 1926
a los 47 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Anastasio Blanco; hijas doña Margarita y doña Juliana Blanco; hijos políticos don Toribio Martín y don Gregorio Blanco; hermano don Maximino González y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

¿Quién es este sinvergüenza?... La madre, digna, solemne en su altivez, tiene esta frase majestuosa:
—Caballero: no le conocemos a usted...
A lo que contesta García Alvarez con la mejor de sus risas:
¡Tomel...! ¡Lo vengo diciendo desde las iras de la tarde!...

Los obreros de la Casa Social Católica

La construcción de casas baratas

El domingo celebraron junta general extraordinaria las Sociedades obreras establecidas en la Casa Social Católica, al objeto de aprobar el reglamento y ultimar los detalles necesarios para llevar a cabo la construcción de casas baratas, para lo cual existe el mayor entusiasmo, como lo prueba la diligencia con que se han ejecutado los proyectos, estudios, planos y redacción del reglamento.

A la junta del domingo asistieron la mayoría de los socios, inscribiéndose en las listas para entrar en el sorteo de las primeras casas que han de construirse, gran número de ellos.

Las casas, que por ahora serán siete, se construirán en un sitio céntrico, y seguramente en esta semana comenzarán los trabajos de replanteo.

Se están ultimando con gran actividad los necesarios trabajos, para que el día 19 de Marzo, fiesta de San José, patrón de los obreros, tenga lugar la colocación de la primera piedra de las siete casas mencionadas, acto que se revestirá de la mayor solemnidad.

Cultos de Cuaresma

Se celebrarán los siguientes: Todos los viernes y domingos, al anochecer, en la Santa Iglesia Catedral, santo rosario, motete y sermón que predicará el reverendo Padre Enrique Chaubel, del Santísimo Redentor, y bendición episcopal.

Ejercicios en la iglesia del Seminario

Para señoras.—Dirigidos por los reverendos Padres Saturnino Osés y Pedro Segura S. J., comenzarán el lunes 1.º de Marzo, a las cinco y media de la tarde, y terminarán el domingo 7 con la misa de comunión general, que celebrará a las ocho y media el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo.

Todos los días, por la mañana, a las diez, habrá misa y a las cinco y media meditación.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, plática y meditación.

Para caballeros.—Dirigidos por el reverendo Padre Cándido Marín S. J. empezarán el martes 23 de Marzo, a las ocho de la noche, y terminarán el domingo 28 con la

misa de comunión general, que celebrará a las ocho y media el señor obispo.

En San Sebastián

Para señoritas.—Dirigidos por los reverendos Padres Simón Zumárraga y Saturnino Osés S. J., empezarán el lunes 8 de Marzo, a las cinco y media de la tarde.

El orden y horario el mismo que para los ejercicios de señoras.

La comunión general se tendrá el domingo 14, a las ocho y media y la distribuirá el señor obispo.

Para sirvientas.—Dirigidos por el reverendo Padre Simón Zumárraga S. J., empezarán el domingo 28 de Marzo, a las cuatro de la tarde.

Los días siguientes, a las seis y media de la mañana, habrá misa y durante ella una breve plática.

Por la tarde, a las cuatro, rosario, plática y meditación.

Terminarán el Jueves Santo con la comunión general.

En la Santa Iglesia Catedral

Está encargado de los sermones del Mandato, Pasión, Soledad y Resurrección del Señor (domingo de Pascua), el reverendo Padre Enrique Chaubel, del Santísimo Redentor.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza
EN CANTIMPALOS

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Baja.—ha causado baja en el Ejército el capitán don Enrique Pelayo Hore.

Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel en la fábrica nacional de Toledo.

Premios de efectividad.—Se conceden el premio correspondiente de efectividad en su empleo, al capitán don Juan Tena Dávila Fernández, y al teniente don Gregorio Olza Elizalde, ambos de la escala de reserva.

¡LABRADORES!

Correspondiendo al deseo de mis clientes, he trasladado mi almacén de abonos a la calle de San Juan, de esta ciudad, sitio céntrico y cómodo para que vayáis allí a cargar.

No os importe tampoco los que no estéis matriculados en el rodaje, pues dispongo de un magnífico y potente camión para trasladaros el abono donde lo necesitáis. Todos estáis conformes en estas dos cualidades. Abono garantizado, precio sin competencia, lo vende

(de Escalona del Prado)

ISAIAH HERRERO SANZ

Ecos de la provincia

Cuéllar

Con motivo de la llegada de los aviadores españoles a Buenos Aires.—Una conferencia, en el teatro Alfonsa

Ayer, poco después de las cinco de la tarde, se supo la feliz llegada a Buenos Aires del hidroavión «Plus Ultra», pilotado por los intrépidos aviadores españoles.

A las siete de la noche celebróse una conferencia en el teatro Alfonsa, alusiva al acto, en la que hicieron uso de la palabra el señor Navarro, alcalde de esta villa, que hizo la presentación del señor delegado gubernativo don Sigfredo Saiz, explicando la significación del acto. A continuación habló el secretario de este Ayuntamiento, don Juan Gutiérrez, versando sobre la intrepidez de Franco y sus compañeros, y relatando algunas hazañas, de cuando Cristóbal Colón descubrió América.

También el simpático secretario judicial don Aurelio Burgos, leyó unas bellas cuartillas referentes a este asunto.

Asimismo el culto médico forense don Juan Segoviano, usó de la palabra, vertiendo ante el inmenso y escogido auditorio que llenaba el teatro, un bellísimo discurso, con amenidad de palabra fácil, emocionando al público que le escuchaba.

El señor notario leyó unas cuartillas y a continuación unas bien rimadas poesías relacionadas con el feliz arribo de nuestros compatriotas aviadores a la Argentina.

Igualmente nos deleitó con su acostumbrada oratoria, el dignísimo cura párroco don Claudio Albornos, siendo todos ellos constantemente ovacionados repetidas veces.

Por último, hizo el resumen el ilustrado delegado gubernativo, don Sigfredo Saiz, quien se ofreció al vecindario de esta vetusta villa para todo lo que sea progreso y armonía, exponiendo la necesidad de crear un comedor de caridad y otras varias cosas beneficiosas a los intereses de esta población, siendo también largamente ovacionado y dándose repetidos vivas a España.

Los carnavales

Estos carnavales prometen verse muy animados, pues se tienen noticias de grandes bailes de máscaras que se celebrarán en los Círculos de recreo, habiendo repartido invitaciones ya, para los que se celebrarán en el teatro Alfonsa.

También se sabe que durante dichos días recorrerá las calles de la población una estudiantina, compuesta por jóvenes de la localidad, que están ensayando varias y bonitas piezas de música; e igualmente aparecerá una comparsa de instrumentos descomunales, que la componen igualmente jovencuelos de esta villa, y saldrá una carroza elegantemente adornada, en la que cantarán varias lindas jovencitas que llevan una temporada preparándose con este objeto.

Velada teatral

Es seguro que para el domingo de Piñata se ponga en escena, por varios jóvenes de uno y otro sexos de esta localidad, una bonita comedia que están ensayando, esperando que, como en anteriores ocasiones, hagan pasar una deliciosa noche al público que la presencia.

CORRESPONSAL

11-2-926.

Mozoncillo

Fiesta-homenaje

Por iniciativa de los maestros nacionales, felizmente secundados por las autoridades y Junta local de Primera Enseñanza, tuvo lugar el día 11, en la escuela de niños de este pueblo, una fiesta en extremo agradable, para celebrar la feliz llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires.

A las nueve de la mañana se izó la bandera nacional en las escuelas, cantando los niños de uno y otro sexos himnos a la patria y a la sagrada enseña, saludándola con estruendos vivas.

A las doce se echaron al vuelo las campanas de la iglesia parroquial y se dispararon multitud de cohetes, desde el balcón de la Casa Consistorial y escuelas.

Por la tarde se dirigieron las autoridades y Junta local de Primera Enseñanza al local de la escuela de niños, donde fueron recibidos a la puerta por los profesores y un grupo de niños mayores, para dar principio a la velada cultural en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

Hallábase el salón de clases adornado con banderas nacionales, colocadas a los lados de la pantalla donde habían de proyectarse los gráficos del «raid» y fotografías alusivas al acto. En el centro de la sala pendía del techo un avión, construido con cartulina en la clase de trabajos manuales.

Dió principio el acto, haciendo uso de la palabra don Teobaldo de Frutos, maestro de niños, el cual, con frase cálida y sencilla, explicó la trascendencia de la hazaña realizada felizmente por Franco y sus compañeros, estableciendo un paralelo entre el viaje de Colón y el de nuestros aviadores. Terminó su patriótico y bien orientada disertación con vivas a España, a la América española y a los tripulantes del «Plus Ultra», que fueron contestados con gran emoción por la numerosa concurrencia que llenaba por completo el local.

A continuación doña Catalina Isabel, maestra de la escuela de niñas, valiéndose del aparato de proyecciones, explicó, sobre un gráfico, las diversas etapas del «raid» y la ruta de Colón. También se proyectaron fotografías de ambas expediciones de los aviadores, puertos donde han hecho escala y una colección de vistas panorámicas de la bella ciudad del Plata.

Después, dos niñas recitaron poesías y dos niños dieron lectura a unos versos alusivos, escritos por doña Plácida Torrego, maestra de Primera Enseñanza. Seguidamente, los niños de ambas escuelas cantaron himnos patrióticos y regionales.

El señor cura párroco también dirigió la palabra a los niños, para exhortarlos al cumplimiento de los deberes cívicos y religiosos, y el prebitero don Tomás Salvador disertó sobre la formación moral de niño.

Un potente solofono reprodujo canciones españolas y argentinas, terminando con la Marcha Real que fué escuchada en pie por la concurrencia.

El Ayuntamiento obsequió a los escolares con paquetes de dulces, que recibieron con gran alegría, y a los invitados con un espléndido y bien servido «luich».

Como nota final, diremos que jamás vimos en este pueblo tanto entusiasmo, por lo cual bien merecidos fueron los aplausos y ovaciones que recibieron los maestros nacionales, como organizadores de la fiesta, oradores y autoridades, por su acertada colaboración.

CORRESPONSAL

12-2-926.

Valleruela de Pedraza

Velada teatral

En el inmediato pueblo de Valleruela de Sepúlveda, y por los jóvenes aficionados del mismo, Francisco y Pablo Velasco, Antonio Pascual, Enrique Santiago, Pedro Nicolás y Miguel Matey, Vicenta García y Victoria Moreno, se ha celebrado una velada teatral, poniéndose en escena «Tierra baja».

El público, que era muy numeroso, quedó sumamente satisfecho de la interpretación de la obra, como prueba de ello, a petición del mismo, la representación mencionada tuvo que repetirse, como en efecto se verificó pocos días después.

Reciban mi enhorabuena los nuevos actores por los aplausos que cosecharon, haciéndola extensiva al director de escena, el profesor veterinario de dicho pueblo.

«Clavileño», derrotado

La gesta espiritual del «Plus Ultra»

No hay modo de sustraerse a escribir algo respecto al «raid» España-Buenos Aires. El tema está en el ambiente, surge por sí solo. Nosotros lo sentimos y lo vitoreamos como el que más; pero nos entreteníamos a comentarlo, por temor a caer en el lugar común. En estos días los periódicos han llenado sus páginas con tan excepcional acontecimiento. Los cronistas han movido sus plumas como badajos de campanas, tocando al mismo son. Y entre tal concierto de entusiasmo y de exaltación de la raza, ¿qué decir?, ¿qué comentario que no sea tópico? La dificultad es decir algo nuevo, de escribir algo distinto a los demás, nos tenía quietos, sin decisión para levantar el vuelo.

Pero no hay más remedio. Nos decidimos; y allá va nuestra pluma cruzando el mar de las cuartillas... ¡Plus Ultra!

Necesitábamos ya de un abrazo efusivo entre España y América. La mayor gloria del comandante Franco está en eso: en el lazo de unión entre ambos pueblos. Con ser admirable la hazaña, es aún más hermoso, más significativo, el espíritu que lo anima. Todo el cariño de España a los pueblos americanos, va como primer tripulante en el «Plus Ultra».

Para los descreídos, para esos mezquinos seres que se encogen de hombros y preguntan ¿qué hay de práctico en todo esto? la mejor contestación es esa: el abrazo de España a América.

Lo práctico no suele ser lo espiritual de los hombres, pierde luz cuando se crea el conjunto del interés práctico. Las mayores glorias son aquellas que se ejecutan bajo el cielo del ideal. En cuanto se hacen números y se suman totales, el encanto del ideal se mancilla. Para alzar el vuelo hacia las altas cimas de la gloria es necesario desprenderse del lastre del egoísmo humano. Si el hidroavión del comandante Franco fuera cargado de tal o cual mercancía comercial, el «raid» se quedaría concretado a un vulgar viaje de conveniencia. Afortunadamente no se trata ni siquiera de acreditar una marca. Todo es espíritu en este vuelo.

Es España que cruza el Atlántico y desciende en América sin equipaje de comisionistas, con los brazos abiertos y el corazón en sangre viva de amor. Y esa es la mejor manera de querer y ser querido; sin sombra alguna que haga sospechar que, todas las demostraciones de afecto, son disimulo que encubre un lucrativo interés.

«En los nidos de antaño no hay pájaros hogaño», dice como últimas

palabras don Quijote. Y ellas deben ser nuestro foco de luz, las que nos iluminen el porvenir y cambien nuestro símbolo.

Hemos soñado ya mucho, hemos vivido en pensamiento puro mucho tiempo. Hora es de suplir el pensamiento por la acción.

Don Quijote, Caballero en Clavileño, voló antes que ningún avión. Pero fué sólo en pensamiento. En tanto que la loca manía soñadora del hidalgo remontaba el vuelo y se cernía en los aires, Clavileño permanecía quieto y aferrado al suelo... ¡Cuántas veces no ha sucedido eso! Sueños, propósitos, pero sin acción real.

Ahora el caballero de madera se ha elevado, convertido en ave mecánica. El pensamiento ha florido en acción y realidad. A don Quijote se se le cayó la venda de los ojos y no soñó que voló, sino que ha volado de veras. El «Plus Ultra» ha derrotado a «Clavileño».

El «raid» del comandante Franco debe ser como un broche. Un broche que aune los conceptos expresados: el espíritu y la acción. Continuemos puros de ideal, quiétes ante lo práctico, hidalgos del espíritu; pero con acción, soñando viviendo y no dormidos cuyo sueño inactivo es el remedio de la muerte.

JOSÉ CASTELLÓN.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Broma carnavalesca de un autor cómico

Hace ya varios años, Enrique García Alvarez, el pintoresco autor de «Las cacañas», se proveyó de una careta y de unos bigotes postizos. Encubierto su rostro de tal guisa, se encaminó al paseo de la Castellana. Esperó unos momentos. Y, al ver un coche que iba ocupado por una señora y dos jovencitas, se encaramó a él, ni corto ni perezoso.

Las niñas, al ver al intruso y sospechando que fuera algún conocido suyo, empezaron a tratar de inquirir su nombre.

—Eres Periquito Mendoza—decía jubilosa—una de ellas.

—No. Es Luisito Saavedra—argilló la otra.

Pero García Alvarez, imperturbable, no salía de su sonsonete:

—¡Que no me conoces! ¡Que no me conoces!...

Siguió la broma, y García Alvarez, divertidísimo, se convirtió en el dueño del coche. El distribuía los regalos, él arrojaba el «confeti» de las niñas, él se guardaba las chucherías todas que caían en el vehículo... El amo, en suma.

Y las niñas, complacidas, ayudadas de vez en cuando por la madre, se guían en su obsesión:

—Sí; no puedes negarlo... Eres Periquito Mendoza.

—Aunque te empeñes en callar, aquí te hemos conocido, mascarita. Eres Luisito Saavedra.

Y García Alvarez:

—¡Que no me conoces! ¡Que no me conoces!...

En resumen: que se echa la noche encima. Un guardia invita a García Alvarez a que se quite la careta. Enrique, sonriente, se despoja, en efecto, del grotesco adorno.

Asombro en la señora y en las niñas.

LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILADO DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA
Depósito exclusivo- Cerveza Mahou



LA SEÑORA

D.ª JOSEFA LLORENTE DE PABLOS

Falleció en Valverde del Majano (Segovia) el día 12 de Febrero de 1926

A los 37 años de edad

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Postigo; padres don Niceto y doña María; hermanos don Julián, don Vicente, don Teófilo, doña Patrocinio y doña Catalina; padres políticos don Tomás Postigo y doña Cándida Sanz; hermanos políticos doña Emiliana, doña Gregoria, doña Modesta, doña Patrocinio y don Félix Postigo y demás parientes,

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Como nota digna de ser consignada, me complazco en hacer constar, que de la suma de dinero obtenida en dicha fiesta, se señaló cierta cantidad, para ser mandada a los hijos naturales del citado pueblo que se hallan en Africa.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el mencionado profesor veterinario de este partido.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo recibirá, una la mía muy expresiva y sincera.

CORRESPONSAL

13-2-926.

Miguel Ibáñez

Don Joaquín Alcalde

En Madrid, punto de su residencia, falleció el día 9, a la edad de ochenta y siete años, este virtuosísimo caballero, después de haber recibido los auxilios sacramentales.

Era el finado uno de los primeros, acaso el primero, de los contribuyentes de la provincia de Segovia, en razón a las muchas propiedades que tiene afincadas en la misma.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciba su familia mi más sincera expresión de condolencia.

CORRESPONSAL

Conferencias

Nuestro maestro nacional, don Rafael Montes Traperó, cumpliendo con lo preceptado por sus jefes superiores, dió ayer una conferencia a sus alumnos, histórico-geográfica, relacionada con el «raid» Palos-Buenos Aires, la que los niños escucharon con gran atención.

Para el día seguido de Carnaval tiene anunciada otra para personas mayores, en la que expondrá la importante significación que para la unión de la raza hispana tiene el mencionado «raid».

CORRESPONSAL

Otones

Santas misiones

Del 5 al 12 del corriente ha tenido lugar en este pueblo la santa misión dada por los reverendos Padres Misioneros del Corazón de María Laureano de Frutos y José Palau.

Todos los actos misionales se han visto concurridísimos, no sólo de fieles de Otones, sino de los pueblos limítrofes.

Todos los días han ocupado la sagrada cátedra los Padres Frutos y Palau, los cuales, con verdadera unión evangélica, han cautivado al auditorio, obteniendo éste óptimos frutos espirituales de sus predicaciones.

Merece especial mención la fundación de la Congregación de Hijas de María, el mismo día de la Virgen de Lourdes.

En la misa mayor ocupaban lugar preferente sesenta jóvenes congregadas. Todas comulgaron con fervor edificante y terminada la misa se leyó el acta de fundación, los cargos y el Reglamento por que debe regirse ésta.

Digno coronamiento de tan gran fiesta fué la solemne procesión, des-

pués de la cual, el Padre Laureano pronunció una fervorosa plática.

Y amaneció el viernes, día de inmortal recuerdo para Otones; el pueblo en masa se acercó a la comunión entre los cánticos de las jóvenes y niños.

Por la tarde salió con mucho lucimiento la procesión con el Santísimo, recorriendo las calles en que se habían instalado magníficos y artísticos altares.

En el altar levantado por los mozos, el joven Eugenio Peinador pronunció una enérgica protesta contra la blasfemia, que enterneció a todos los concurrentes al acto.

Después, en la iglesia, se despidieron los misioneros del pueblo en términos conmovedores.

Al siguiente día abandonaron Otones, muy satisfechos del resultado obtenido con su santa misión, y reconocidísimos a las atenciones que se les prodigaron.

El vecindario en masa les hizo una cariñosa y entusiasta despedida.

CORRESPONSAL

Otones, 13-2-926.

Madriguera

El «raid» aéreo

Como estaba anunciado, tuvo ayer lugar en esta parroquia un solemne Te Deum, en acción de gracias al Altísimo, por el feliz arribo de los aviadores españoles a Buenos Aires.

En dicho acto religioso pronunció una breve alocución el dignísimo cura regente, don Félix García Martín.

A continuación, se organizó la comitiva de la procesión cívica, formada por el Ayuntamiento y demás autoridades, a la que pronto se sumó el pueblo en masa, marchando a la cabeza de la misma los niños de las escuelas con banderitas de los colores nacionales, recorriendo las principales calles, dándose vivas incesantemente a España, a nuestros aviadores, al Rey y al Ejército.

En los edificios públicos se izó la bandera nacional, como manifestación patente del pueblo por la feliz realización de tan portentosa hazaña.

CORRESPONSAL

14-2-926.

Sangarcía

Función cívico-religiosa

El volteo de campanas y disparo de voladores en la tarde del día 11, anunció la feliz llegada de nuestros intrépidos aviadores a la ciudad de Buenos Aires.

Asociándose este culto y patriótico vecindario al regocijo que la nación entera siente por tan grandioso acontecimiento, ha asistido con verdadero entusiasmo a los festejos religiosos y profanos que en el día de ayer se celebraron por acuerdo de las autoridades locales.

Los festejos religiosos han consistido en un solemne Te Deum, con exposición de Su Divina Majestad, sacando a continuación en procesión al Santo Patrón por las principales

calles, a cuyo acto han asistido todas las autoridades, los niños y niñas de las escuelas nacionales, acompañados de los profesores y numeroso público, pudiendo decirse que el entusiasmo era general.

Terminado el acto religioso, el Ayuntamiento obsequió a los invitados y a los niños y niñas de las escuelas con un espléndido refresco, durante el cual, el señor cura párroco explicó, en elocuentes párrafos, el significado del acto que se celebraba.

Para que la gente joven participara de tan entusiasta regocijo, por la tarde hubo baile de dulzaina, que también estuvo muy concurrido.

Como complemento de los festejos celebrados y cumpliendo a la vez órdenes superiores, se ha dado a los niños y niñas, por sus profesores, una lección de Geografía e Historia, haciendo relación del viaje tan felizmente llevado a cabo por nuestros aviadores, comparándole con el que en tiempos lejanos hizo el inolvidable Colón para descubrir el continente americano.

CORRESPONSAL

13 de Febrero 1926.

Fuentemilanos

Por la feliz llegada de Franco y sus compañeros a Buenos Aires

El día 10 del actual, a las seis de la tarde y por medio del radio, supimos la grata noticia de haber terminado con feliz éxito el vuelo llevado a cabo por nuestros intrépidos aviadores comandante Franco y sus compañeros. Inmediatamente el señor alcalde dió las órdenes necesarias para que se celebrara tan fausto acontecimiento.

Al día siguiente y previa invitación del referido señor alcalde se reunieron en el Ayuntamiento todos los señores que componen el pleno, autoridades locales y pueblo en general, que se sumó con entusiasmo a dicho acto. Desde allí y a la hora fijada, partió la comitiva camino de la iglesia, precedida de dos filas de niños, al frente de su maestro don Bonifacio Robledo, llevando a la cabeza cruz alzada y la enseña española. A las diez de su mañana hubo misa solemne, oficiada por el párroco de la localidad, quien dirigió la palabra a sus feligreses, explicándoles el primer viaje de Colón por el Atlántico y el que acaban de realizar Franco y sus compañeros.

Terminada la misa, se cantó un Te Deum en acción de gracias por el éxito feliz que ha tenido el viaje aéreo «Plus Ultra». A las dos de la tarde, en el local escuela el señor maestro dió una conferencia geográfico-histórica, completamente detallada acerca del primitivo viaje realizado por Colón y el realizado ahora por nuestros aviadores.

A continuación hizo el resumen el alcalde de la localidad, quien puso especial empeño en demostrar el alcance patriótico del vuelo realizado por nuestros aviadores y lo que esto

significa en el acercamiento hispanoamericano.

Ambos oradores fueron calurosamente felicitados y ovacionados.

Se celebraron animados bailes públicos, en los sitios de costumbre, hasta altas horas de la noche, sin que el entusiasmo decayera ni un solo momento.

De viaje

Con motivo de verificarse en este pueblo las conferencias culturales que este centro de colaboración está llevando a cabo, hemos tenido el gusto de saludar a nuestros distinguidos amigos don Fidel Serrano, don Juan Sanz y don Justo de Miguel, maestros de La Losa, Madrona y Hontoria, respectivamente.

CORRESPONSAL

12-2-926.

España tendrá un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones

Londres, 13.—Conocida ya la tesis francesa acerca de la ampliación del Consejo de la Sociedad de Naciones, y no existiendo conflicto alguno entre los Gobiernos inglés y francés, que se encuentran de acuerdo en principio, puede suponerse que el Gabinete británico se halla dispuesto a aceptar la solución francesa, sin que deba creerse, sin embargo, que ese asunto se mire de igual modo en París y en Londres.

Noticias recibidas de Ginebra dejan entrever que el número de miembros, permanentes y temporales, del Consejo de la Sociedad será de 14.

Esas indicaciones permiten mencionar, claro es que con las consiguientes reservas y a título puramente documental, algunos pronósticos relativos al reparto de puestos.

Serán creados tres puestos permanentes, añadiéndolos a los cuatro que ya existen, y que los han ocupado hasta ahora Francia, Inglaterra, Italia y Japón. Estos tres puestos nuevos serán atribuidos a Alemania, España y Brasil.

Se aumentará un puesto temporal, creyéndose que estos puestos serán concedidos a Polonia, Bélgica, Suiza, Suecia, Holanda, Uruguay y la Argentina o Chile.

Se ve, por lo tanto, que Polonia, España y Brasil no quedarán eliminados de la combinación por el Gobierno inglés, lo cual parece bastante conforme con los resultados actuales de las negociaciones.

En lo que se refiere al puesto permanente para España, el Gobierno inglés no presentará objeción alguna, y lo mismo ocurrirá en lo que respecta a la atribución de igual privilegio al Brasil.

La anunciada declaración, referente a estos extremos, que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, hará pública a primeros del próximo mes de Marzo, permitirá conocer la opinión definitiva del Gobierno británico sobre el particular.

El Carnaval en Segovia

Segundo día

La nota más interesante del día de ayer fué la presentación de una nutrida comparsa, titulada «El Trovador», que contaba con una excelente orquesta y que en su desfile por la población iba interpretando muy bien el pasacalle de los «Chisperos», de la popular zarzuela «La calsera».

También salió la comparsa «Los Pinochos», que ha tenido tan cariñosa aceptación.

Por la tarde hubo mucha gente en el Salón y en las vías céntricas de la capital, abundando las máscaras, aunque en sus disfraces no se registraba arte ni gusto. Triunfa la vulgaridad ambiente.

Casino de la Unión

En las primeras horas de la noche dió segundo baile de Carnaval en el teatro Juan Bravo, constituyendo una brillante fiesta, digna de tan distinguida sociedad.

En la Peña de Amigos

En esta simpática sociedad de recreo, a la que asisten muchas y lucidas muchachas, vióse el baile rebosante de jóvenes de buen humor, abundando los disfraces y constituyendo una nota muy animada de fraternal alegría.

En otros salones

En La Veloz hubo un lleno, hasta los «topes», echando mano del tópico tan usado en los reportajes reseñas de los espectáculos teatrales. Reinó allí un júbilo inextinguible y un orden absoluto.

Y lo mismo en El Paraíso y El Pensamiento, en donde la gente que acudió lo hizo con verdaderas ganas de divertirse en la mayor armonía.

Muere el cardenal Benlloch en Madrid

Los últimos momentos.—La noticia en Segovia.—Detalles de la vida del ilustre purpurado

Hace ocho días llegó de Burgos a Madrid el cardenal Benlloch, con el propósito de acompañar a los Reyes en su viaje a Málaga.

Se hospedó, como otras veces, en casa de los señores de Gallego, paseo de Atocha, número 7. Estaba ya algo enfermo, y poco después de llegar a Madrid se agravó en tal extremo, que hubo que avisar al doctor Tapia.

Este comenzó a tratarle de una otitis supurada.

El sábado último no se pudo levantar, y en la noche del sábado al domingo se le presentaron vómitos y otros síntomas alarmantes.

El doctor Moreno Zancudo diagnosticó un coma diabético y así se lo comunicó a los familiares del prelado.

Este, con gran entereza, reclamó los auxilios espirituales y se confesó con su secretario de cámara.

Poco después perdió el conocimiento, y permaneció en estado comatoso hasta las tres y media de la tarde de anteayer, en que falleció.

Por la radio se conoció en Segovia la noticia que ayer reprodujimos en nuestra «Última hora».

Embalsamamiento del cadáver

Ayer tarde, a primera hora, quedó embalsamado el cadáver, que después fué revestido de pontifical y depositado en una caja de caoba.

Fuó instalado el féretro en el salón principal de la casa, convertido en capilla ardiente. Sobre la tapa del féretro se ha colocado la bula pontifical, un cáliz de oro con patena y el bastón de mando del cardenal.

Conducción a Burgos

Hoy, a mediodía, por disposición del Gobierno, se verificará la conducción del cadáver a la estación del Norte, para ser trasladado a Burgos. Formarán las tropas en el trayecto, rindiéndole honores de capitán general con mando en plaza.

El recorrido que hará la comitiva será: calle de Atocha, plaza y calle Mayor. El duelo oficial se despedirá frente a Capitanía general.

Para asistir al entierro, además del alcalde, primeros tenientes de alcalde y concejales de Burgos, llegaron varias personalidades de aquella capital, como también el gobernador civil y otras de Barcelona y Valencia, todas las cuales han estado en la casa mortuoria para dar el pésame a los familiares del cardenal.

Desde la estación de Burgos será trasladado a la capilla del palacio arzobispal, donde quedará expuesto el cadáver hasta el jueves, a las diez de la mañana, en que se verificará con toda solemnidad su traslado a la cripta de la Catedral, donde que-

dará depositado durante tres años, y después de esa fecha, la familia del cardenal dispondrá su enterramiento, creyéndose que será trasladado a Valencia, puesto que el ilustre purpurado expresa su deseo en el testamento de ser enterrado cerca del altar de la Virgen de los Desamparados, de la que era fervoroso devoto.

Datos biográficos

El cardenal Benlloch fué promovido al episcopado cuando era chantre de Segovia. En esta ciudad se hizo querer y admirar extraordinariamente. Esta época y los primeros años de episcopado marca su apogeo como gran orador. Se interesó siempre por Segovia y recientemente le visitó a nuestro pueblo.

El 16 de Noviembre de 1901, cuando aún no había cumplido los treinta y siete años, fué nombrado administrador apostólico de la diócesis de Solsona, y al año siguiente, preconizado obispo de Hermópolis. Atención preferente dedicó el doctor Benlloch al Seminario de Solsona. Reformó el plan de estudios.

Fuó nombrado obispo de Urgel, mejorando la situación de aquel clero.

Después de diez y siete años de pontificado, antes de cumplir los cincuenta y cuatro de edad, se le nombró, por Real decreto de 21 de Noviembre de 1918, arzobispo de Burgos y fué preconizado el 7 de Enero de 1919.

Su labor al frente de esta archidiócesis se ha caracterizado también por su actividad, dando impulso a numerosas obras sociales.

En 1921, con motivo del centenario del Cid, tomó parte activa en la organización del mismo, y a las fiestas celebradas en Burgos acudieron Sus Majestades los Reyes, que se hospedaron en el Palacio episcopal.

Hace tres años, como embajador extraordinario de S. M. el Rey, y en misión especial, realizó una triunfal excursión por las Repúblicas hispanoamericanas, viaje que tuvo gran trascendencia en el orden político y en el religioso.

En el Consistorio de Febrero de 1921, Su Santidad Benedicto XV premió sus méritos, nombrándole cardenal del Sacro Colegio. Desde entonces fué el arzobispo de Burgos varias veces a Roma, entre ellas cuando fué a darle cuenta de su viaje a América y cuando el año pasado acudió al frente de una gran peregrinación española.

En Segovia ha causado unánime y profundo sentimiento la muerte del ilustre purpurado, una de las figuras más preeminentes e insignes del Episcopado español.

Ingresó en el partido que acudía llaba don Francisco Silveira, y a los veinticinco años le nombraron alcalde de Jaén.

Fuó diputado a Cortes, secretario y vicepresidente del Congreso, director de Agricultura, subsecretario de Gobernación, dos veces alcalde de Madrid y ministro de Instrucción pública en el Gobierno Sánchez Toca.

Maquinaria belga en disponible para labrar la madera

toda clase de utensilios y herramientas. Solicítense presupuestos a Francisco Cortés Navarro.—Valencia.—Apartado 63

S. y P.

(Conclusión).

Segovia y el Puente dialogando lo que es lo mismo, la conciencia será puesta en acción.

P.—(El Puente algo serio y melancólico). ¿Y para qué me pondrían esa cabeza encima, ni fencia ni romanza y nada más que para llamarme cabeza de una Extremadura inferior y darme aquellos tan pasajeros y mermados honores?

S.—¿Y para qué me llenarían a los monumentos, gloria de los reyes y antepasados que los hicieron, para dejar luego a tantos ser roídos por el tiempo, atacados por la piqueta, sucumbir ante manos atrevidas?

P.—Lloroncilla estás hoy, mañanera.

S.—Ya lo ves, hijo de mi alma hoy no quiere mi mala suerte ni que me cruce un ferrocarril, aunque a veces, todos me llaman ciudad turística. ¿qué será eso?

P.—Pues será que, como los turistas o viajeros, van registrando los rincones del globo, vendiendo por ello a verte.

S.—Creo que das a entender

me voy quedando arrinconada, pues como te he dicho ya no quieren visitarme ni los ferrocarriles, ni el movimiento, ni las riquezas de la industria ni del comercio, o sea la vida moderna.

P.—Si, algo de eso hay. Y atiende; porque hablando claro, es verdad que tienes algunos atractivos de la vieja hermosura, y algo ello vale para el turismo, como dices; mas ya que has citado la vida moderna, te diré: Tienes, es verdad, lanas, mas no las tejes como las tejas. Tienes silice o cristal, mas te lo llevan afuera para otros. Tienes arcillas refractarias y puras, cal y cemento, granitos y cuarcinas selectas, gneis, hierro, pizarras, varios otros minerales y muchas más cosas, y eres rica, pero todo lo tienes por el suelo.

S.—¿Y mis hijos, cómo no se mueven a recogerlo?

P.—Pues mira, no sé qué contestarte, es que aguardan pasivamente la vida nueva, la vida moderna y aguardan a que les cruce el ferrocarril, y en tanto andan tan contentos con sus autobuses.

S.—No murmures tan serio y empaquetado viejo romano, y en tanto que el agua no te cruce por arriba contentate con el ruido y con que te crucen por debajo, esos numerosos y empaquetados autobuses.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ.

Cuentos españoles

Estudiantina

Una de las bromas que fueron más celebradas en los claustros de la Universidad fué la que dieron el grupo Adolfo, Miguel y Luis. Bromahasta cierto punto, pues ella sirvió de base a hacer la felicidad de Luis. Como historia la cuento, pero fué un sucedido.

En la histórica villa donde radicaba la Universidad, el aburrimiento se enseñoreaba en los estudiantes fuera de las horas que se dedicaban a las clases. En la «peña» de nuestros héroes se destacaba el «fresco» de Luis; él era el organizador y director de las bromas, de las huelgas, en una palabra, de toda diversión; al mismo tiempo, un terrible conquistador. Tenía por lema el de el cazador: «Donde pongo el ojo pongo la bala.» Pero... al fin, llegó la vez que no pudo conquistar la plaza sitiada. ¡Menuda defensa tenía! Un padre de aire terrible, bigotes rígidos, mirada feroz. La perspectiva de la «suegra» no la tenía. ¡Siempre era una ventaja!

Por unas de esas anomalías, Luis tomó con más empeño el ver la «plaza» rendida. Puso en práctica una genial idea, que es lo que voy a referir:

En el periódico de la localidad apareció un día el siguiente anuncio: «Pérdida. En la tarde de ayer se ha extraviado un afiler de corbata (aquí la descripción del mismo); a la persona que lo entregue, en la calle Mayor, número 1, piso 2.º, será espléndidamente gratificado». Las dos últimas palabras estaban compuestas con gruesos caracteres.

Luis, al encontrarse con el anuncio, se pone su mejor traje y se encamina a las señas que daba el periódico. Llega a la casa, sube, llama, y la entrada en el piso del señor Fresneda le es facilitada. El momento de la visita era de lo más oportuno, después de comer; de este modo tenía la seguridad de bajar las escaleras por sus pies, sin agradecer nada a la ayuda ajena.

Al poco tiempo de esperar en el despacho se abrió la puerta y aparece el señor de la casa. Saludos, frases de rúbrica y preguntas de rigor.

—¿A qué debo el honor de esta visita? Usted dirá lo que desea.

Y Luis, con gran calma, aunque no con mucha seguridad, despliega ante los atónitos ojos del dueño del periódico, mostrándole la plana de los anuncios y señalándole el que acabamos de citar, al mismo tiempo que saca de su bolsillo un estuche que contiene el afiler extraviado. El señor Fresneda lee el anuncio, y por sus ojos interrogantes se comprende que no es él el dueño.

—¡Oh, no, usted perdona, pero a mí no se me ha perdido!

—¡Pues yo, ayer—responde Luis—en el café al que suelo concurrir encontré éste, y al leer esta mañana el anuncio con señas tan claras me apresuré a traerlo.

Sigue la conversación, con disculpas por ambas partes, prolongándose bastante rato; las graciosas frases de Luis obligan repetidas veces a desarrugar el ceño de tan adusto señor, hasta que, por fin, éste pide permiso a Luis para contárselo a su hija. Luis ve el cielo abierto, y muy gustoso se lo concede (¿cómo no!) Al poco tiempo aparecen padre le

hija; presentaciones, otra tanda de frases, y Luis que se despidió. El señor Fresneda le ofrece la casa, y nuestro héroe, por no parecer mal educado, al día siguiente vuelve a la casa, y así pasan los días, hasta que al poco tiempo es pedida solemnemente la mano de la señorita Fresneda.

Peseta mejor aprovechada que la que Luis empleó en el anuncio no la habrá nunca, obteniendo, en cambio, la espléndida gratificación que ofrecía.

CARLOS HARLEY

Información local



Tenemos que registrar la presentación de una excelente comparasa, titulada «El Trovador», que gustó mucho por la maestría con que focaba un escogido programa.

Hubo máscaras ramplonas a granel, y en el Salón numeroso público.

Se echó de menos al típico «oso» disfrazado con felpudos y haciendo sonar un colosal cencerro colgado del cuello, para recreo de los chiquillos que se deleitaban con sus pesadas danzas.

Tampoco tuvimos ocasión de ver a la máscara solitaria que pasea su aburrimiento entre la multitud, como extraño a cuanto bulle a su lado.

El Carnaval callejero es un vergonzoso espectáculo que revela gran pobreza de inventiva, y una ausencia completa de arte.

Aún se sostiene en pie merced a la indiferencia del público; y el día en que desaparezca nadie llorará sobre sus despojos.

Lo mejor del día de ayer fué el tiempo, que resultó colosal. «Non plus ultra».

De sociedad

Viajes

Han llegado: Hemos tenido el gusto de saludar al teniente de la Guardia civil, don Victoriano Herrero Lorente.

—De Madrid, el alumno de la Escuela de Arquitectura señor Carrasco, sobrino del oficial de esta Delegación de Hacienda don Vicente Carrasco.

—De Ledesma, para pasar estos días en Segovia, el joven abogado don Antonio de Burgos.

Enfermeras de la Cruz Roja Las señoras o señoritas que deseen seguir el curso de damas enfermeras de la Cruz Roja, que dará comienzo en 1.º de Marzo, pueden pasar a inscribirse en casa de la señora presidenta honoraria de dicha Institución, doña Angelita Peñalosa, palacio del Conde Chesle, hasta el día 25 del corriente.

Expresión de gratitud Don Remigio García y familia, expresan por nuestro conducto su más rendida gratitud a cuantas personas se han interesado por la salud de su esposa, durante la grave enfermedad que ha padecido, y de la cual se halla completamente restablecida.

Queda complacida la familia del señor García, congratulándose del restablecimiento de su señora esposa.

Donativos El ilustrísimo señor gobernador civil de esta provincia ha hecho un donativo al Comedor de Caridad de cinco pesetas y cuatro conejos de monte, y la Comunidad de Religiosas del convento de San Antonio el Real y con el producto de sus cepillos limosneros ha enviado a dicha Institución cuarenta hogazas de pan.

De días Hoy celebra su fiesta onomástica el rico y conocido industrial de esta población don Julián Rueda.

Reciba nuestra felicitación. Un bautizo Ayer, en la iglesia del El Salvador, se celebró el bautizo de un niño, hijo del conocido industrial de esta población don Ignacio García.

Actuaron de padrinos don Timoteo Mariñ del Valle y doña Regina del Valle, hermanos políticos de dicho industrial.

A los padres del nuevo cristiano les enviamos nuestra enhorabuena. Nuevo canónigo de Segovia Ha sido nombrado para ocupar una de las canónigas vacantes en la Catedral de Segovia, el secretario del Obispado de la misma, don Aurelio del Pino, que en recientes y reñidas oposiciones para proveerla, la ganó brillante calificación.

Seguramente la noticia de este nombramiento será acogida favorablemente en nuestra capital, dadas las relevantes dotes de cultura del virtuoso sacerdote agraciado con dicha prebenda.

Reciba el señor del Pino nuestra cordial enhorabuena. Necrología En Valverde del Majano ha entregado su alma a Dios la respetable y virtuosa señora doña Josefa Lorente de Pablos, cuya muerte ha sido muy sentida, pues la señora finada contaba con generales

simpatías por sus bondades y amable trato.

A su desconsolado esposo don Pedro Postigo, y a los padres don Niceto Lorente y doña María de Pablos, y demás familia, envía EL ADELANTADO el más sentido pésame por tan dolorosa e irreparable desgracia.

—También ha fallecido cristianamente en el pueblo de Cabillo la bondadosa señora doña Petronila González Burgueno, tan conocida y estimada en aquella localidad.

Nos asociamos al natural dolor de su afligido esposo don Anastasio Blanco, al de sus hijos y demás familia toda, deseándoles resignación para sobreponerse a tan ruda prueba.

El doctor Lucio Alvarez Fernández

Médico naturista recibirá a cuantos quieran consultarle el domingo 21 próximo, en Infanta Isabel (antes Reoyo), número 9.

Sucesos locales

Un caso de excitación nerviosa Estuvo en el salón de baile «La Veloz», una de estas noches tormentosas del maldito Carnaval.

No iba vestido de máscara. ¿Para qué? No era preciso. Al buen jugador no le hace falta vestirse de mamarracho para correrla a lo grande, celebrando ruidosamente los festivales de Momo.

Con un poquito de alegría interior es suficiente para que esta clase de seres revoltosos lleguen al paroxismo de la jarana, brincando más que un saltimbanqui en una plazuela pública, ante un concurso infantil.

Frecuentó el ambigü, repetidas veces. Trasegó la exquisita manzanilla «Los 48», y salió de allí, tan templado como una guitarra de una comparsa callejero de estos días.

Retozábale en el cuerpo la alegría, tan desenfrenadamente como un corcel impetuoso.

Saltó como un acróbata en un arriesgado ejercicio gimnástico, y en uno de esos bruscos movimientos besó el suelo con fervor, sintiéndose «gravemente» herido. Como así lo manifestaba a grandes voces, fué conducido a la Casa de Socorro.

Palpóle en todo el cuerpo el practicante de guardia ¿Dónde estaba la herida? Difícil era averiguarlo. Se la había producido interiormente, por efecto de los vapores del travieso vinillo trasegado. El mal explotó en una fuerte excitación nerviosa, creyendo el borracho que se había «caído de un trapezico».

Del trapezico no, pero sí de las nubes por el mágico influjo «volatilizador» de la alcohólica bebida.

A la salida lo venden tinto En un establecimiento de bebidas de la plaza del Azoguejo, se hallaban dos individuos, menudeando las rondas de «lo espeso».

Discutieron, se acalararon y la inmediata: —«A la salida lo venden tinto» bramó uno de los interlocutores, y propinó, ya en la vía pública, un puñetazo en el pómulo izquierdo a su rival.

Este resultó con una herida contusa, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Afortunadamente, aunque «a la salida lo vendían, tinto» el rojo color de la sangre no le tiñó el rostro al lesionado.

Una caída También ayer en el benéfico establecimiento antes citado, fué curada la niña Visitación González, que por efecto de una caída casual, se produjo una herida contusa en la región frontal del lado izquierdo, de un centímetro de extensión.

SUETOS

Rosario depositado

En esta Alcaldía se encuentra depositado un Rosario, hallado en la vía pública por un dependiente municipal y que será entregado a la persona que acredite su pertenencia.

Callos

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo. 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5. Madrid.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niñas, 22; niños, 34; total, 118. En la cena: adultos, 56; niñas, 21; niños, 35; total, 112. Total del día, 250. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data for Segovia, including pressure, wind direction, and temperature for the previous day and the following day.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

LA MUERTE DEL CARDENAL BENLLOCH

Traslado del cadáver a la estación del Norte

Durante toda la mañana se rezaron misas en la capilla ardiente, establecida en la casa de los señores de Gallego, donde, como se sabe, falleció el cardenal Benlloch.

Se ha recibido un telegrama del señor obispo de Segovia, anunciando que el jueves se celebrarán en la Catedral funerales por el cardenal.

A las doce llegó a la casa mortuoria un piquete del Regimiento de Sabyoya, para dar guardia al cadáver.

Son muchos los Centros y Corporaciones que deseaban enviar coronas, pero, respetando la última voluntad del finado, sólo se ha aceptado una corona del Ayuntamiento de Madrid.

A las doce y diez minutos, el féretro fué colocado sobre un armón de Artillería, organizándose la fúnebre comitiva.

En el duelo iban el infante don Fernando, en representación de la Familia Real; todos los ministros, excepto el señor Primo de Rivera; alcalde y gobernador de Madrid, el nuncio, el arzobispo de Valencia, el obispo de Madrid, el patriarca de las Indias y los sobrinos del cardenal Benlloch.

Tropas de la guarnición, al mando del capitán general, cubrían la carrera.

El duelo se despidió al final de la calle Mayor, continuando nutrido acompañamiento hasta la estación del Norte.

Una Real orden

Se ha dictado una Real orden de la Presidencia, encaminada a resolver las dificultades que surjan en la fiscalización económica del Ramo de Guerra.

A tal efecto, se ha nombrado una Comisión encargada de redactar el Reglamento de Intervención y Contabilidad de Guerra.

La concentración de reclutas El «Diario Oficial» inserta las instrucciones necesarias para la concentración de reclutas del año de 1925, que tendrá lugar durante los días 15, 16 y 17 de Marzo.

«EL ARCA DE NOÉ»

Conviene saber que el día 19 del presente mes será la apertura del nuevo establecimiento de quincalla, «El Arca de Noé», en la calle de la Nevería, número 2 (frente a la posada de La Paloma).

La dueña invita al público en general a que vea y examine la extensa variación de géneros recibidos, en la creencia y seguridad que cuando se enteren de los precios tan económicos, visitarán con frecuencia «El Arca de Noé».

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los precios que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios: Merluza..... 2,00 y 2,25 Congrio..... 2,00 Besugos..... 1,10 Voladores..... 0,50 Salmonetes..... 2,50 Langostas..... 5,00 Lengüados..... 3,50 Almejas..... 1,50 Calamares..... 3,00 Lengüadinas..... 1,25 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: De once a dos, Puente de la Muerte y la Vida, 5



HERNIAS Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Gran prueba motorista

Concurso de duración de seis días de invierno de Francia

MOTOS LIGERAS 175 cms. 1.º Meunier sobre moto ALCYON MOTOCICLETAS 350 cms. 1.º Lemason sobre moto ALCYON

La marca ALCYON sigue siendo la gran marca :::: francesa en resistencia y velocidad ::::

Bicicletas, motocicletas y bicicletas a motor

ALCYON

Casa Félix Martín, San Millán, 1. Segovia

EL MEJOR CAFÉ

Para familias: café «LA GARZA»

- Para hoteles: café
Para internados: café
Para regimientos: café
Para restaurantes: café
Para cafés: café
Para bares: café
Para casinos: café
Para conventos: café
Para seminarios: café
Para colmados: café
Para cooperativas: café

ES EL CAFE MAS PURO Y DE MAS RENDIMIENTO

Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto. Pero exíjalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes: CAFÉS «LA GARZA».—CÓRCEGA, NÚM. 213.—BARCELONA

AVISO.—Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Se vende un novillo de cuatro años, enseñado al trabajo, lámina bonita, peso 22 arrobas. Para tratar, con Julián Arévalo, en Navas de Oro.

Se vende un carro valenciano, seminuevo, con arcos y un macho enganchado de toda confianza. Para tratar, con Ramón Zaera, en Fuentepeyayo.

Se vende en inmejorables condiciones, un burro geroñán, de cuatro años, pelo negro, alzada la cuerda. Para tratar, con su dueño, Mariano Martín Gil, en Bercimuel.

Vaca holandesa, se vende, abocada al segundo parto. Razón, Eugenio Martín, Trescasas.

Se vende una jaca elegante, de tres a cuatro años, de cuatro dedos sobre marca. Para tratar, con Eufemio Manso, en Miguel Ibáñez.

Muy interesante

Restaurant y bar «Los Gabrieles»

El mejor surtido y más económico, cincuenta raciones todos los días a elegir; en mariscos soy el más surtido y mejores clases. Tengo gran surtido en fiambres y vinos de las mejores marcas, licores finos, extranjeros y nacionales, se sirven chocolates con tortel, bollo y ensaimada, sirvo un cinzano con banderilla por 0,15. Especial sopa a los diez minutos a 1,50 ración. También sirvo el mejor café expreso a 0,50 taza. Pernon, coteles y whisky y en honor a los Carnavales sirvo medias cenas con tres platos, postre, pan y vino de Rioja, 5 pesetas.

«LOS GABRIELES».—SEGOVIA

EN EL FRONTON POLO

Grandes bailes de máscaras

Durante los días de Carnaval y domingo de Piñata se celebrarán grandes bailes de máscaras por tarde y noche. La entrada será gratis, y es de esperar se vea muy concurrido este amplio local.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Es muy una botella y se usará pronto que el enfermo cura más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para otros 8 días. Venta: Barriada, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

GARBANZOS DE SIEMBRA

Vendo varios tamaños, clases superiores y precios sin competencia RICARDO MARTIN San Agustín, 13. Segovia

HARINAS, PIENSOS Y LEGUMBRES

Alubia del Barco de Aylla, a.. 1,50 kilo
morada, buensima, a.. 1,40
pinta a.. 1,20
Lentejas superiores a.. 0,70

Especialidad en sus clases y peso

Francisco Román López

San Clemente, núm. 1 SEGOVIA

ANTIGUA CASA DE MOCETE

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RÁPIDA, S. A.

AVIÑÓ, 9.-Apartado 733.-BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Una buena maquinilla

En otro lugar de éste periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionar El Adelantado.



Rumatismos
Enfermedades de las piernas
Enfermedades de la piel
Arterio-esclerosis



Tovadia Sangre viciada

En el origen de la mayor parte de los enfermos encontrará esta causa una sangre viciada asomniosa, jaquecas, vertigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbago ciático, mal de piedra, nefritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel de eczemas, acnes, eritemas, sycosis; psoriasis, prurigos. Provocan llagas tonaces, úlceras varicosas consecutivas a las varicosas y flebitis. Se le debe en fin las mas graves enfermedades de la mujer, perdidas, metritis, tumores, fibromas, edad crítica. Pero para que aguantarse a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el **DEPURATIVO RICHELET**. La energía curativa del **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la sangre produce verdaderos milagros garantizados por todo el cuerpo médico. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sédna, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO. Y VEIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO ¡25 huevos al mes debe poner cada gallina!...

Pedid detalles y certificados de pruebas a la **CASA EUDOSIO LOPEZ**
Santiago, núm 43, o al apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL».-VALLADOLID

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo recomiendan práctica. Mente, lo racian y lo remado.

En el año 1907 fué designado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo.

NOVEDAD

¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226.-Barcelona

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 86 reales la fanega
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 47 id., id.
Algarrobas, a 62 id., id.
Yeros, a 60 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 21,50 pesetas los 45,24 kilos
gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,75.
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00.

SEPLAVEDA

Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,00 id., id.
Cebada, a 15,50 id., id.
Avena, a 10,00 id., id.
Algarrobas, a 14,75 id., id.
Yeros, a 15,00 id., id.

AREVALO

Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 47 id., la fanega.
Algarrobas, a 88 id., id.

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.--Precios sin competencia

Si usted necesita instalar

Un molino harinero.
Una fábrica de harinas.
Un motor de aceites pesados o de gas.
Una central eléctrica.
Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

HIJO DE S. DIEGUEZ

José María Lacort, 30.-VALLADOLID

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

Depósito: Calle de Téllez, 6.-Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID
Teléfono 51-52 M.-Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

SPES

AGENCIA PERIODÍSTICA
Santiago, 10 y 12
Apartado de Correos 12.131
MADRID

Confíela sus anuncios

La mejor la iguala
ninguna la supera

Grandes propagandas
Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»

CARAMELOS POLIBALSAMICOS Delfin

Lo mejor para la TOS

Ronqueras, Catarros, Laringitis, etc.

LABORATORIO ARRANS.-SEVILLA

Sabañones

Los cura radical el ANTISABAÑON «ASPERMIA», producto científico incomparable por sus maravillosos resultados.

Venta: Droguerías y farmacias. Depósito Traviñas, Postas, 28.-Madrid. Depósito en Segovia: Miguel Llovet.

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS

VIZCARELZA

Apartado 511 MADRID

¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo **QUINIENTAS A MIL PESETAS MENSUALES**

PEDIR INSTRUCCIONES:
Al apartado de Correos número 173, de MADRID

ANÍS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana

Cebreros (AVILA)

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Llagas tórpidas, Úlceras antiguas, Afecciones de la piel de naturaleza infecciosa (Escoriaciones, Fomiculos, Granos, etc.)

NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA

Dermosa Cusi Antiséptica

ES UNA PREPARACION INNOCUA.
SUPRIME EL PUS.
MATA RÁPIDAMENTE LOS GÉRMINES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN.
VICIATA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.

DEMOSTRACION GRÁFICA DEL PODER GERMICIDA DE LA CLORAMINA T. MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTISEPTICA.

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

han ido. Paco e Isidoro se marcharán pronto; mi madre ya me ha dicho que en cuanto me quiten los vendajes empezará a hacer sus maletas. Tú, te irás con ella...

—Claro, si...—murmura Ada estremeciéndose sin querer.

—¿Y has pensado nunca cómo voy a quedarme yo? Hazte cuenta que era un pájaro enjaulado a quien por unos días han permitido volar libre y dichoso por el espacio glauco de la ilusión y que ahora va a ser de nuevo recluido en su celda lejos del sol que calienta y del aire sereniégo que vivifica.

—Pero tú vendrás a vernos, Agustín—insinúa vacilante ella, sentándose abatida en un silloncito cerca de una ventana.

El, la sigue; en la semipenumbra del crepúsculo,

su viril silueta oscura se confunde con la tapicería de los cortinajes; pero la palidez de su cara se destaca y en ella brillan como dos brasas los ojos ardorosos. Siéntase a su lado, muy cerca; ella está en escorzo; él, lentamente, con voz queda y emocionada, pero con gran firmeza, habla.

—Sí, iré a veros. Pero yo había soñado algo mejor; yo creí siempre, esperé siempre que cuando todos me dijeran adiós, tú quedarías conmigo. Que serían eternamente mías tu sonrisa y tu voz, tus palabras buenas y tus pensamientos amantes: tu alma y tu cuerpo, Inmaculada; toda tú, como yo te quiero, como yo te llamo, como te necesita el hombre.

—¡Oh! no me hables así...—murmura ella sintiendo que su calma la abandona y que se abraza súbitamente y fatalmente en la misma llama que arde en los ojos de él.

—Pues así debo hablarte a tí, la mujer única, la que yo he de llamar mía entre todas las mujeres. Te adoro... ¡no me huyas!... Yo no creí jamás que en mí pudiera encenderse este fuego voraz que me consume, ni que en mí se pudieran hallarse tantos gérmenes de sentimientos buenos como tú has despertado, ni que yo fuera

capaz de hablarle a una mujer como te hablo ahora a tí, mi vida, temblando de angustia y de pasión. Tú me dijiste un día que el amor no se busca, que llega callado y silencioso... y que si nuestra ceguera no le ve venir, Dios nos le revela. ¿No te acuerdas, di?

Agustín, acercándose inconscientemente a la hermosa cabeza inclinada de la jovencita, sentía ya cosquillear las rizadas melenas sobre su mejilla, a cada movimiento incalculado de la aproximación. Pero estaba demasiado absorta para reparar en ello; su voz era más apremiante, más temblona, más apasionada. Más que las palabras, esta voz nueva era lo que impresionaba a Inmaculada. Con las manos cruzadas sobre la negra ra de su falda, hundiéndose más en el pecho la cabeza, responde:

—Sí, me acuerdo, Agustín.

—Yo no le he buscado. Me reponía de un descalabro, más que sentimental, de amor propio, cuando insensible, sagaz y mañoso, como un rayito de luz que se filtra por una rendija, tu cariño se me fue entrando sigilosamente alma adentro y cuando vino a darme cuenta, nena, la lucecita era ya un incendio. Te amo, Inmaculada—afirma fervorosamente.

En el silencio, apenas se percibe la respiración anhelosa de los dos. El sol ha muerto. Canta un pájaro...

—Te engañas, Agustín—dice débilmente ella.

No es a él a quien quiere convencer: es a su propio corazón que pierde el valor al solo pensamiento de que él la adora. ¡Y necesita tanto ser valiente!

—Huyendo de Isabel has caído en un falso espejismo; tú no puedes quererme a mí de amor. ¡Estamos tan distantes!...

—No lo creo—reprocha terco Agustín.—Llevamos la misma sangre en las venas, tenemos los mismos pensamientos, experimentamos las mismas simpatías... ¿dónde está la diferencia? Entre nosotros, no la hay. Te quiero por buena, por humilde, por pura. Y te quiero también (que al fin soy hombre y Dios me puso en el alma el gusto por la belleza), te quiero también por tu hermosura que no tiene igual...

Contéplala largamente admirando con tierna mirada el perfil delicado, digno del cincel de Inurria, y el cuello perfecto, que parece escapado de un lienzo de Corregio, y más bajito, con su dulzura acariciante que estremece a la jovencita hasta las entrañas, pregunta ansioso.